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Observons :

dans la console

Notations

(55> 3+2i

MESSAGE D’ERREUR

>>> 3+2%i
MESSAGE D’ERREUR

>>> 3+27

(3+27)

>>> type(3+27)
<class ‘complex’'>

>>> 34+2%3
MESSAGE D’ERREUR

.

B




] Notations
Diapo 18 Complexes
Observons : @
dans la console
- — ™~

53> 3421
MESSAGE D'ERREUR

€—1— Dans Python, on note « i » par « j »
xoy I N3 ) 2
MESSAGE D’ERREUR (a ne pas confondre avecj = e 3 ).

>>> 3423

(3+273)

>>> type(3+27)
<class ‘complex’'>

>>> 3+2%j & On écrira aussi « 1j » et pas « j » pour désigner « i ».
MESSAGE D’ERREUR
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syntaxe
avec

Python
135 | 3
2i | 23 | 2*3

L

Remarque 2

Remarque 1 Si on utilise la bibliotheque Sympy,
Voiciune autre facon d’écrire on peut aussi noter i par I, et dans ce cas,
un nombre complexe : il faut mettre le signe * : syntaxe
particuliere
>>> complex(3,2) vec
(3+23) Sympy
i I

2i 2*1
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CEQU’IL FAUT SAVOIR

Depuis la bibliothegue numpy

%)

>>> from numpy import *

conjugue

>>> conj(3+27)

{3-27} |
partie réelle >>> real(3+2])
3.0
partie imaginaire >>> imag(3+2])
2.8
argument >>> angle(3+27)
(en radians) ©.5880026035475675
module >>> abs(3+273)

3.6055512754639896

Depuis la bibliothéque emath

>>> from cmath import *

argument
{en radians)

>>> phase(3+27)
0.5880026035475675

coordonnées polaires

(module, argument)

>>> polar(3+27)
(3.6855512754639896, ©.588080826835475675)

forme algébrique

>>> rect(3,pi/4)
(2.121320343559643+2.12132034355964247)
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Remarque

On auraremarque que les valeurs retournées sont des valeurs
approchées.

Par exemple, on sait qu’'un nombre de coordonnées polaires

(2; m) a pour forme algébrique —2.

Or, voici ce que renvoie Python :

>>> rect(2,pi)
(- 2+|2 .4492935982947064e- 1E-|j )

erreur de "ordre de 1016




